
Kral j odkril spomenik svojemu očeiu 
Ljubljana, prestolno mesto Slo

venije, se je oddolžila našemu 
kraljevskemu domu z odkritjem 
veličastnega spomenika viteškemu 
kralju Aleksandru I. Spomenik je 
odkril na svoj 17. rojstni*dan Nj. 
Vel. kralj Peter II. ob navzočno
sti Njunih Visočanstev kneza na
mestnika Pavla in kneginje Olge 
ter njunih sinov princev Aleksan
dra in Nikolaja, ob prisotnosti vo
ditelja Slovencev dr. Antona Ko
rošca kot zastopnika vlade, pred
stavnikov vojaških, cerkvenih in 
civilnih oblasti, organizacij in nad 
50.000 Slovencev. 

Slovesnost odkritja je bila mo
gočna manifestacija »Slovenije za 
kralja ter državo in bo ostala v 
trajnem spominu, ker je bil sredi
šče in ognjišče prireditve mladi 
kralj Peter II., ki je odkril lastno
ročno spomenik svojemu vzvišene
mu očetu, kralju Aleksandru I. Ze
dinitelju. 

»Slov. gospodar«, najbolj preiz
kušen voditelj štajerskih in prek
murskih Slovencev, si šteje v sve
to ter prijetno dolžnost, da beleži 
sedemnajsti rojstni dan kralja Pe
tra II. in odkritje spomenika nje
govemu očetu kralju Aleksandru I. 
kot tesno povezana, neizbrisna in 
za vse Slovence najpomembnejša 
dogodka. 

Eno lero pred polnoletnostjo 
kralja Petfra I I . 

Iz življenja mladega kralja 
Nj. Vel. kralj Peter II. je pretekli petek, 

6. septembra, dovršil 17. leto svojega življe
nja. Rodil se je 6. septembra 1923 v Beogra
du kot prvi sin iz zakona rajnega kralja Ale
ksandra in kraljice Marije, hčerke rajnega 
romunskega kralja Ferdinanda in rajne kra
ljice Marije. 

Mladi prestolonaslednik je začel v 7. letu 
s šolskim poukom. Po dovršeni ljudski šoli 
je v septembru 1934 odpotoval v Anglijo, da 
nadaljuje srednješolsko izobraževanje. 

Nekoliko tednov pozneje je umrl kralj 
Aleksander tragične smrti v francoskem me
stu Marseju. 

Prestolonaslednik se je takoj vrnil v Jugo
slavijo ter zavzel prestol Jugoslavije kot kral; 
Peter II. Za časa njegove mladoletnosti izvr
šuje kraljevsko oblast namestništvo, ki mu j« 
na čelu knez Pavle. 

Posebna briga namestništva je bila, da mla
di kralj nadaljuje svoje študije ter se take 
temeljito pripravi za prevzem kraljevske ob
lasti na dan polnoletnosti, to je 6. septembrs 
1941. Srednješolsko izobraževanje je bilo po
verjeno v to svrho sposobnim profesorjem 
Kral i ie z odličnim uspehom dovršil osem gi

in civilnih oblasti so napolnili dna 
6. septembra predpoldne ljubljan
sko stolno cerkev. Poleg bana dr. 
Natlačena in ljubljanskega divizi
onarja Stefanoviča so bili navzoči 
odlični zastopniki raznih oblasti, 
uradov, ustanov in društev. Slo
vesnosti so se udeležili dalje vsi 
načelniki banske uprave, divizijskl 
general Rupnik, brigadni general 
Kukavičeč ter mnogo drugih viš
jih in nižjih častnikov. Vseučilišče 
je zastopal rektor dr. Matija Sla
vič z dekani in mnogimi vseuči
liščnimi profesorji. V velikem šte
vilu so prišli v stolnico rezervni 
častniki, zastopniki Legije koro
ških borcev, Združenja vojnih do
brovoljcev, Zveze fantovskih od
sekov, Prosvetne zveze in raznih 
ostalih društev. 

Cerkvene slovesnosti je opravil 
ob asistenci kanonikov ljubljanski 
škof dr. Gregorij Rozman. 

Cerkvenega opravila v pravo
slavni cerkvi se je udeležil kralj, 
knez namestnik Pavle, člani kra
ljevskega doma, ban dravske ba
novine g. dr. Natlačen, ki je za
stopal predsednika vlade Dragišo 
Cvetkoviča, zastopnik vlade pro
svetni minister in predsednik se
nata g. dr. Anton Korošec, gene
rali in zastopniki oblasti. 

mnazijskih razredov in položil višji tečajni 
izpit. 

Nato se je njegovo izobraževanje razširilo 
in dobilo večji obseg. Izmed vseučiliščnih uč
nih predmetov se kralj posebno peča s prav
no in gospodarsko stroko. Osobita pažnja se 
posveča njegovemu vojaškemu izobraževanju. 
Od oktobra 1939 nosi kralj uniformo gojen
cev vojaške akademije; nekaj časa je bil re
dov, potem kaplar, podnarednik, narednik; 
na svoj rojstni dan je postal podporočnik. 
Kot dijak in vojak je mladi kralj lep in spod
buden zgled vsem svojim tovarišem v kralje
vini. Veliko je tudi njegovo zanimanje za mo
derni tehnični napredek in šport. 

Pretekli petek so se državljani Jugoslavije 
združili v želji in prošnji, naj Bog ohrani na
šega mladega kralja ter blagoslovi njegovo 
pripravo za veliko nalogo, ki jo bo imel v 
bližnji bodočnosti izvrševati za dobrobit ljud
stva in procvit naše velike, močne Jugosla
vije. 

Kralj Peier I I . odkrije spome
nik svojemu očeiu 

Služba božja — uvod v glavne slovesnosti 
Kot uvod k slovesnosti odkritja spomeni

ka kralju Aleksandru I. je bila veličastnE 
proslava rojstnega dne kralja Petra II., k 
je bila opravljena s službama božjima v stol
ni in pravoslavni cerkvi. Zastopniki vojaških 

Krog spomenika na Kongresnem trgu 
Kongresni trg v Ljubljani, na katerem stoji 

spomenik kralja Aleksandra, je bil davno 
pred določeno uro odkritja napolnjen z od
seki Slovenskih fantov in Dekliških krožkov, 
gasilcev, Sokolov, rezervnih častnikov, ko
roških borcev, vojaštva, Slovenske dijaške 
zveze, vseh mogočih organizacij in učencev 
vseh ljubljanskih šol. 

Na vsaki strani okoli spomenika je bilo raz
vrščenih po 17 praporov raznih društev, na 
obeh straneh so stali zastopniki oblastev in 
društev. Spomenik sam je bil prekrit z veli? 
kimi državnimi zastavami. 

Svečanost odkritja 
Točno ob 11 so se pričele svečanosti od

kritja. Pevski zbor združenih ljubljanskih 
pevcev je zapel državno himno. Med petjem 
je priletelo pet bombnikov v pozdrav kralju. 

Sledil je govor predsednika pripravljalne
ga odbora za odkritje spomenika dr. Pipen
bacherja, ki je proslavljal delo in življenje 
viteškega kralja Aleksandra I. Zedinitelja, 
Svoj govor je končal z besedami: Vdanost, 
zvestoba, hvaležnost in brezprimerna ljubezen 
do svojega tako tragično preminulega kralja 
so zahtevale tako vidnega dokaza omenjeni! 
lastnosti. In danes odkrivamo v beli Ljublja
ni kraljev spomenik, katerega je želel in po
stavil ves narod. Padi zavesa, da vidimo spo
menik našega viteškega kralja Aleksandra I 



Zedinitelja! Prosim Vaše kraljevsko Veličan
stvo, da odkrije spomenik. 

Tedaj je pristopil mladi kralj in potegnil 
za vrvico, ki je vezala pokrivalo spomenika. 
V trenutku se je pokazal lik blagopokojnega 
kralja Aleksandra v vsej svoji lepoti. S Kon
gresnega trga so zadonele vojaške salve, a z 
Gradu so zagrmeli topovski streli. 

Takoj po odkritju je položil kralj Peter II. 
pred spomenik svojega očeta krasen venec, 
dr. Pipenbacher pa je nadaljeval: Pri tej sve
čani priliki se združujejo naše misli okrog 
Nj. Vel. kralja Petra II., ki je nada in ljub

ljenec vsega naroda, ki se pod skrbnim okri
ljem svoje vzvišene kraljicematere priprav
lja na velepomemben trenutek, ko bo prevzel 
dediščino svojih slavnih prednikov v svoje 
roke in ki naj okičen z izrednimi vrlinami 
svojega junaškega očeta ohrani in veča slavo 
in veličino Jugoslavije in kraljevskega doma 
Karadžordževičev. S to željo v srcu kličemo: 
Naj živi Nj. Vel. kralj Peter II.! Naj živi 
slavni in junaški dom Karadžordževičev! Naj 
večno živi v moči in slavi zedinjena in nede
ljena lepa naša kraljevina Jugoslavija! 

Sledila je državna himna, petje in godba, 

nakar je položil predsednik pripravljalnega 
odbora za postavitev spomenika v imenu od
bora venec pred spomenik in prosil ljubljan
skega župana, da prevzame spomenik v last 
in varstvo mestne občine ljubljanske. 

Župan ljubljanski dr. Jure Adiešič prevza
me s kratkim nagovorom spomenik v varstvo 
mestne občine ljubljanske in položi venec. 

Za tem je sledila še državna himna, nakar 
se je začelo polaganje vencev. 

Ves dan so ogledovale ljudske množice spo
menik in vence, ki so bili razobešeni okrog 
spomenika. 


